

今日视点

观点圆桌

# 让公益性岗位真正扶弱济贫

## 高考博士阅卷是否更有公信力

□张宝峰

【新闻背景】日前,我市出台《2010年扶持就业困难人员开发公益性岗位的实施意见》,将新开发1200个公益性岗位。此次提供的公益性岗位以解决就业困难人员就业为主,特别是零就业家庭人员就业。(昨日本报 02版)

公益性岗位主要是由政府出资扶持或社会筹集资金开发的,符合公共利益的管理和服务类岗位。在就

业形势严峻的情况下,我市把开发公益性岗位作为拓宽再就业渠道的一个重要途径,增加就业人员数量,缓解就业压力,为就业困难家庭带来福音。此举值得赞赏,令人欣慰。

对于“4050”人员和“零就业”家庭等就业困难群体来说,这些公益性岗位弥足珍贵,犹如冬日里的一抹暖阳,在给他们带来丝丝暖意的时候,也帮助他们重新燃起生活的希望之光。但是,要想把好事办好,让公益性岗位真正扶弱济贫,

我们需要做的还有很多。

第一,严把公益性岗位招聘关,完善竞争上岗的程序及应聘者的公示制度,坚持阳光操作,自觉接受群众监督,把公益性岗位提供给真正需要的人,使之真正发挥应有的效益。

第二,政府部门要增加对公益性岗位的投入力度和政策支持力度,尽可能多地开发公益性岗位,尤其是在第三产业领域多开发公益性岗位。

第三,建立正常的公益性岗位

最低劳动报酬制度和与经济社会发展水平相适应的劳动报酬增长机制,并依法为从事公益性工作的人员办理养老保险等社会保险,维护公益性岗位从业人员的作为劳动者的正当权益,让他们有尊严地工作。

就业是民生之本,也是社会稳定与和谐最重要的基础。期待在政府、企业与个人的共同努力之下,公益性岗位能够最大限度地发挥其应有的作用,成为就业困难群体的“生命线”。

【新闻焦点】据《京华时报》报道,今年北京考试院对阅卷老师的资格作出了严格要求,高校的阅卷老师必须是博士学历,这意味着在读的研究生不能参与阅卷评卷。据介绍,此举意在增加评卷的公信力。

### 此举值得一试

高考阅卷,关乎千万考生的命运。北京考试院对一部分非中学教育工作者作出学历要求,可谓用心良苦。一来能确保组建一批相对稳定、水平较高的阅卷队伍;二来避免了阅卷者资格认定参差不齐。此举值得一试。

——论者黄云香

### 误读得很“口水”

消息一出,旋即引发潮水般的质疑:为什么高考阅卷必须要博士学历?跟风误读很“口水”。其实,北京这次组织的阅卷老师都是“骨干教师和教研员”,博士学历只是对教研员的要求,不是对骨干教师的要求。

——论者陈一舟

### 关键还看责任心

高考阅卷老师并非学历越高,责任心就越强。阅卷老师能否胜任阅卷,还得看其是否有责任心。其实大部分的“死题”问题倒不大,而小部分的“活题”必须让业务水平高、有责任心的老师来阅。

——论者罗瑞明

热点纵论

# 谁来温暖“全裸”后的白庙乡?

□崔滨

“木秀于林,风必摧之”,这句话似乎印证在了四川巴中市的白庙乡。7日,四川媒体报道,由于自3月15日起白庙乡政府“全裸”公开全部账目,导致该乡两个多月竟没有争取到一笔投资。在白庙乡勇于将财务置于阳光下之后,又有谁来给这个因为资金匮乏而倍感寒意的贫困乡以温暖呢?

报道显示,由于担心公务消费被公示在网上,来自白庙乡的上级部

门工作人员比平时减少一半,即使来了,70%以上的客人也不愿留下吃饭。同样的原因,该乡的招商引资工作也陷入了停滞。

而对于已经“全裸”的白庙乡,招待上级部门工作人员,与投资企业的联络感情,这些原本属于“暗箱操作”的“小动作”现在都要大白于天下,接受全社会的监督。潜规则一旦浮出了水面,也就没有了运行的空间。如此看来,白庙乡党委书记到各个部门苦苦跑了两个多月没有争取到一笔资金,网上招商一

个多月毫无进展,也就丝毫不令人奇怪了。

如今,白庙乡政府依然在困惑,把每笔账“裸”得清清楚楚,不贪不占,全部用来解决民生问题,为什么不能引来上级政府的关照和投资企业的兴趣?殊不知,破坏潜在的游戏规则,撤下官场的“遮羞布”,“裸账”后的白庙乡,真的如同一丝不挂的人闯入了衣冠楚楚的人群,被人避之唯恐不及。

只用了不到3个月时间,白庙

乡再一次站到了选择的十字路口,是将账务“全裸”坚持到底,还是回归从前重走老路?

现在看来,要改变这种改革者吃亏的局面,只靠白庙乡单方面努力是远远不够的,唯有巴中市、四川省乃至全国范围内的各级政府都公开账目,大家一起“全裸”,才能真正改善当前的社会环境,把滋生“潜规则”的“环境”消灭在改革的阳光下。只有形成良好的社会生态,白庙乡才不会重陷“出头鸟”的尴尬。

**洛阳网**  
**WWW.LYD.COM.CN**  
 ——洛阳人的网上家园  
 点击生活 服务无限

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618